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OTUYéT npenopaBartensa npakrukyma Ha 3BM (317rp. cpb-ta BMK MI'Y)
AbakoHoBa AnekcaHapa NeHHagbeBu4Ya
O npopgenaHHou pabore

JlaHHBIN TOKYMEHT POJUJICS B pe3yjbTare cieayromiero skcnepumenta. Becunoit 2012 roga 317 rpynmna daxynsrera BMK nonyuuna
ouepeaHOe 3ajaHhe MO MPAKTHKYMy Ha DBM: pemars peanbHYI0 NPHKIAHYIO 3amauy MexmyHapomHoro konkypea'. IIpermonasaTens
(aBTOp ATHX CTPOK) TAKXke pellan 3Ty 3aJady BMECTE C IPYIION (MMes, MpaBjaa, ropa3lo MEHbUIE BO3MOXXHOCTEH IOKa3aTh BBICOKHI
pe3yNIbTaT, MOCKONbKY B 3TO e BpeMsi ObLIT 3aHAT B Gojee KPyImHOM KOHKypce'). TeM He MeHee, B KOHIE SKCIIEPUMEHTA CTYICHTBI
MOMPOCUIIU TPEIOoIaBaTes cliejaTh OTUET MO MPOJIeIaHHOM paboTe (B ToM opMmaTe, B KOTOPOM JIETat0T OHH).

ABTOp HE yBEpEH, YTO OTUET MOJYUUTCA «KIACCHBIM», HO, BO3MOXKHO, OH ITOMOKET HEKOTOPBIM MPU PELICHUU PEATBbHBIX 3a/1ad.
B oTtuére He BCE 00BACHSIETCS MOAPOOHO, MOCKOJIBKY aBTOP YXKE€ paccKaszall CBOE PEIICHUE CTYACHTaM. IIPUBOJUTCS KOJ Ha
a3bike cucteMbl MATLAB (koMMeHTapu# B KOJE MO3BOJIAIOT MOHATH JI€TaJM).

MOCTAHOBKA 3A0AUMU

HeoOxoaumo HamucaTh aJrOpUTM JJiE aBTOMATHYECKOM KiIacCH(PUKaUM OMOMENHUIIMHCKUX HAay4HbIX CTareid. JTO CTaHIapTHas
3aaya knaccupukauuu ¢ 83 npuszHakamu, 10000 odyqatromumu u 10000 koHTpOaBHEIME 00beKkTamMu, ~25000 npuznakamu. [IpusHakoBas
MaTpulla OMUCBIBAET YTO-TO BPOJI€ YMCET BXOXKJICHHH TEPMHHOB U SIBJIAECTCS CHUJIBHO Pa3peKEHHOM (OpraHu3aTopbl OCTaBHIIA B CEKPETE
pUPOAY NMpU3HAKOB). B KauecTBe (hyHKIMOHANA KayecTBa UCIob3yeTcs F-mepa.

dakThYeCKH, 3a7adya NPEACTaBISAETCS OOBIYHOM 3aJa4Yed TEeKCTOBON Kiaccupurammu. ONbIT NMOACKA3BIBAET, YTO AJTOPHTM
pelieHus 3/1eCh J0J:KeH ObITh NMpeaeJbHO NMPOCThIM (TMHEHHbIN Kinaccudukarop win KNN, HO TouHO He ciydalHbli Jiec uim SVM ¢
AK30TUYECKUM siipoM). DyHKIIMOHAN KauecTBa HE JIOJDKEH Kak-TO IMOBJUATH HAa BHIOOp MOJENM ajJrOPUTMOB, HO HA IOCJEIHEM dTarie
pemiaroniee MpaBuUio MPUAETCS MOAKOPPEKTUPOBATh, ONTUMU3UPYS (GYHKUIHMOHAN KadecTBa (CaMW MOJIEIM Jydllle HE TporarTh).
Pa3pekeHHOCTh MPU3HAKOBOW MATPUIIBI TO3BOJISIET MPUMEHSITH HEKOTOPBIE MOJIETH «OBICTPBIX» AITOPUTMOB (3TH AJITOPUTMBI 3aTOYECHBI Ha
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pa3peXeHHbIe JaHHbIE), HO OOJbIIE OHAa HUTAE HE NPUroXkaaercd (IMOCKOJIbKY, B OTIMYHME OT 3aJad KOJUIA0OPAaTUBHOW (UIBTPALIMH,
HYJIEBOE 3HAUYEHUE NIPU3HAKA 3[1€Ch 03HAYAECT HE OTCYTCTBUE MH(OPMALIMHY, & HYJIEBOE 3HAUEHUE KAKOT0O-TO ITOKA3aTes).

XoA PELWWEHMA

bbinu nccnenoBaHbl CaeAYIONIME MOAEIH AITOPUTMOB:
1. k bmmkavimmx coceneii (KNN).
2. llenTtpouanslii (3aMeHa 0OBEKTOB KJIacCa OJIHUM IPEJCTaBUTEIEM — IEHTPOM KJlacca).
3. Jluneitnoe paznenenue nocie SVD-pa3noxeHuss TpU3HAKOBOW MATPUIIBI.
4. LIBSVM (SVM-110100HBI1 alropuT™)

Bb160op MoaeJieil onpenenuics xKelaHneM HUCII0NIb30BaTh JIMIIL MpocThie Moaenu (He cinoknee kNN u nuneitHoro kinaccudukatopa). [lpu
BbIOOpE ObLTa JomyleHa cTpamHasg omuoka: BMecto nakera (LIBLINEAR mnia pa3pexeHHBIX AaHHBIX) ObUIa MCIIOJIb30BaHA OMOIMOTEKA
LIBSVM. U3-3a yero SVM oOyuaiics u TecTupoBaiics okojo 1 daca!

3
boina mpennokeHa cienyromasi cxeMa MPUMEHEHMsI anroputrMa. Eciii aJropuTM MOPOXKIAET MATpUIly OLEHOK Y i O0ydaroliux
00BEKTOB M MAaTPHUILy OLIEHOK Y2 — JUJIsl KOHTPOJIbHBIX, TO OTBET AJITOPUTMA BBIYUCIISETCS IO popmysam

L2 = Y2*((Y'"*Y)\(Y'*L)) % B HoBOM MATLABe - Y2* (Y\L)
bsxfun (Qge, L2, min(theta, max(L2,[]1,2)))

r7e theta — MOPOT, KOTOPBIi BRIOMpaeTcs mpu onTuMu3anuu F-Mepsl Ha KOHTpoIe.
DKCIIepUMEHTHI TIOKa3aJIM, YTO TaKasi cCXxeMa MOKeT Ha ~2% MOBBICUTh Ka4eCTBO KJIACCU(PUKALIUU.

B pesynbrare anroputm (2) OblT OTBEPrHYT (M3-32 HU3KOTO KaueCTBAa KaK CAaMOTO ajropUTMa, TaK W CYMEPIO3ULIUNA C YIaCTHEM STOTO
ITOPUTMA), @ OCTaJIbHbIE ObUIH UCTIOIH30BaHbI B PEIICHUMU.

[lepBoHavyanbHO pelIeHNnEe UCKAIOCh B BUE JTMHEHMHON KOMOMHAIIMK aIrOPUTMOB, TOTOM ObLTH MPUMEHEHBI 00Jiee CIIOKHbIE KOMOMHAIINN
(cM. HUKE TIPH OMUMCAHUH (PUHATBHOTO PEIICHUS) C HOPMUPOBKAMHU.

Huxe nonpoOHO onvcaHbl OTYETHI IO UCCIEAOBAHUSM.

? Tepmun u3 Kypca «AMAY. CM. TakKe HUKE IPH ONMCAHHH (PHHATBHOTO PELICHH.




®PUHAJNIbHOE PELWLEHME

Pemenne, kotopoe nokazano pesynbrar 0.53242 (no F-mepe) u 3aHssio 3 MecTO Ha COPEBHOBAHUU SIBIISIETCSI CMECBIO JIMHEWHOIO

knaccudukaropa Hag SVD pasnokeHnem, MeTona OMMKAWIIUX COCEAeH U JABYX LIBSVM-anropHTM0B4. Becp kox Hanucan B cucreme
5
MATLAB".

Kaxapiii M3 mepeyucieHHbIX alIrOpuTMOB mosnydaer marpuily pasmepa 10000x83, B KOTOpOH ij-l DJIEMEHT paBeH6 CTETICHU
NPUHAIJICKHOCTH [-TO0 KOHTPOJILHOTO O00BEKTa K j-My Kilaccy (MaTpHILy OLEHOK). 3aTe€M 3TH MaTPHUIbl HOPMUPYIOTCS: KaXIAbIA DJIEMEHT
JEJIUTCS HAa KOPEHb MAaKCUMAJIbHOTO 3JIEMEHTa B CTPOKE, U CKJIAJBIBAIOTCSA C OMpeAeNEHHbIMU KO3 dulmeHTaMu (KOTOpble MOoA0OpaHbl
METOJ/IOM MOKOOPIMHATHOTO CITyCKa). Bce aeMeHThl HTOrOBOM MaTpUIlbl CPABHUBAIOTCS C TTIOPOTOM: €CJIU #j-i 3JIEMEHT OOJIbIIe Topora, TO
OTHOCHM i-i 0OBEKT K j-MYy KJaccy.

ITPAI'MATHKA:

1. Bbi0op «cynmepmo3MuMm» OIPEACIAECTCS ONBITOM aBTOpPa, BEPOM B TO, YTO JIH0OAas HENMHEHHas 3ajada pelaeTcss «CyMMOM
HETHHEHHBIX CIIAraeMbIX ». DTO JIGKHUT B ocHoBe Texnomorun LENKOR®, pa3pabaThIBa€MON aBTOPOM.

2. 3anuch 4Yepe3 MaTpulbl OHEHOK onpenensercs crneuudukoi cpeasl MATLAB (a takke HaBesHa AYXOM aireOpandeckoro
M0/AX0/1a U KypcoM «AMAY).

3. Iloporosoe pemaroniee NPaBMJIO0, KaKk Mbl YBUIUM HIMXKE, HA CAMOM JIE€JIE SIBJIIETCSI CMECBIO JINHEMHOM perpeccuu u nopora. Ilopor
BBIOMPAJICS C LEJIbI0 MAKCUMHU3UPOBaTh F-Mepy Ha KOHTpoOJIE.

4. HopmupoBka ObU1a BbIOpaHa «CiIy4ailHO», HO IOBBICKJIA KauecTBO pemieHus Ha 0.5% (sBisieTcst «cpeqHeil cTpaTeruein» Mexuy
KJIACCUYECKON HOPMUPOBKOM 110 MAKCUMYMY M OTCYTCTBUEM HOPMHUPOBKH).

% JMHEeVHas KoMOMHAalLMS aJITOPUTMOB

L = 0.593%*mynormmax (Lsvd2) + 0.00l11*mynormmax (Lknn2) + 0.2970*mynormmax (L1in2) + 0.1080*mynormmax (L1inB2) ;
% OTBET

1 = bsxfun(@ge, L, min(0.345, max(L, [1,2)));

* http://www.csie.ntu.edu.tw/~cjlin/libsvm/

> http://www.mathworks.com

% Ckopee, «MHTEpIPETHPYETCS KaK».

" B TeOpHH HHTEPIOIALMU eCTh JaXe TEOPETHUECKOe T0Ka3aTeNbCTBO 3Toro dakra (cM. pabotsl [Tuukyca, http:/www2.math.technion.ac.il/~pinkus/list.html).

¥ Cm. A. D’yakonov Two Recommendation Algorithms Based on Deformed Linear Combinations // Proc. of ECML-PKDD 2011 Discovery Challenge Workshop, pp 21-28 (2011). http://ceur-
ws.org/Vol-770/paper5.pdf
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% HOPMMUPOBKA
function Y = mynormmax (Y)
Y = bsxfun(@rdivide, Y, sqgrt(max(Y,[],2))):

OnuiieM, Kak ObUTH MOCTPOCHBI AITOPUTMBI U3 JIMHEWHON KOMOMHAaIMU. Bce oHM MOTy4yaloT HOBbIE MaTPHUILIbI «00yYaronuii 00BEKT
— MPU3HAKY», «TECTOBBIN OOBEKT — MPHU3HAKY», 3aT€M PEIIAIOT CTAHJAPTHYIO 337a4y JUHEHHON perpeccuu, B pe3yJbTaTe Yero MoIyqdaroTcs
MaTpPHIIbl OLIEHOK.

1. JIuneiinbii Kiaccupukarop Hax SVD

Henaem SVD-paznoxkenne MaTpuilbl «00yqaronuii 00beKT — MpU3HaK» (McrnojibdyemM 700 MakCUMallbHBIM COOCTBEHHBIX 3HAUCHHM ).
OnHy W3 MaTpull B pa3ioKeHUH (CTOJIOIBI KOTOPOM SBIISIFOTCS JIMHEHHOM KOMOWHAIMEH CTOJOLOB MCXOIHON MaTpPHUIIbl) UCIOIb3YEM Kak
HOBYIO MaTpPHUILy «00y4JaroIuii 00beKT — npu3HaK». HoByt0 MaTpuily «TecTOBbIN O0OBEKT — MpU3HAK» (OPMHUPYEM aHATOTHYHO.

load S.mat % mMaTpuua obydawnuumy OOBEeKT — IIPpM3HAaK

load L.mat % mMaTpuua kKJaccubukaluum obydawnuyx OOBEKTOB

load S2.mat % MaTpulla TeCTOBBM OOBEKT — IIPM3HAK

S = bsxfun(Q@rdivide, S, sqgrt(sum(S, 2))); % npenBapuTesibHAd HOPMUPOBKA
[~,~,Sc] = svds (S, 700);

Ysvd = S*Sc; % HOBad MaTpulla obOydawumi OOBEeKT — IIPM3HAaK

S2 = bsxfun(@rdivide, S2, sqgrt(sum(S2, 2))):

Ysvd2 = S2*Sc; % HOBad MaTpulla TECTOBHM OOBEKT — IIPU3HAK

% pelleHMe 3alady JIMHEMHOM perpeccum

Lsvd2 = Ysvd2* ((Ysvd'*Ysvd) \ (Ysvd'*L)) ;

2. MeTtoa 0m:kaliiero coceaa

Mps1 npuBoguM ko Meroga. CHauana jJejiaeM HOPMHUPOBKY, KOTOpasi MOJYy4HJIach B pe3ysibTaTe nepedopa pa3IuuyHbIX HOPMUPOBOK
(cm. ganee). 3aTtem 3amyckaeM cam MeTo. Ero Ko 10CTaTOYHO «TsKEIOBECHBINY, MOCKOJIBKY JaHHBIE MPUIIIOCH ACIUTh Ha «IauyKuy (715
YCKOPEHUS BBIUUCICHUN).

N3-3a HecTanmapTHON HOPMHUPOBKU (J€IMM HE HAa HOPMY, & Ha KOPEHb CYMMbI 3JIEMEHTOB BEKTOpa) HCIOJb3yemas (HyHKIIHS
OJIM30CTU HE SIBIISETCS METPUKOM.

OTMeTnM, 4TO B JUHEWHOW KOMOWHAIIMM METOJ OJFKaimiero cocema uUAET ¢ MainbiM KoddduimentoMm. HaBepHoe, ero MoKHO
BOOOIIIE HE MCIOJIH30BATh (MBI HE YCIIEIIH MPOBEPUTH 3TO).



load S.mat % MaTpMua oOyuanuMy OOBEKT — MNPM3HAK
load L.mat $ mMaTpula kJaccubukalum obyudaniyx OOBEKTOB
locad S2.mat % mMaTpuila TECTOBHM OOBEKT — IIPMBHAK

p

o\°

npenpapmresibHasg HOPMUMPOBKA MaTPMIL
% uTo-TO TuMNa TF*IDF-pa3jioxXeHUs

SW = L'*S;

SW mean (log (full (SW)+1))+0.001;

S = bsxfun(@rdivide, S, SW);
S = bsxfun (@rdivide, S, sqgrt(sum(S, 2))):

S2 = bsxfun (@rdivide, S2, SW);
S2 = bsxfun(@rdivide, S2, sgrt(sum(S2, 2))):

k = 200; % umciao Oamxamummx cocememn
% B3alyCK MeTOIOB
Yknn = MEDclassifierkNN1(S, L, S, Lk, true);

Yknn2 = MEDclassifierkNN2 (S, L, S2, k, false);

(o)

% pelleHMe 3alady JIMHEMHOM perpeccumn
Lknn?2 = Yknn2* ((Yknn'*Yknn) \ (Yknn'*L)) ;

function L2 = MEDclassifierkNN1 (S, L, S2, k, isTRAIN)

% 1sTRAIN - pexuMm, korma S=S2 (M camelt ONM3KUM K OOBEeKTy OOBLeKT — OH CaM)
u = 500; % pasmepbl naukm (mjsg OBICTPOTHE BEUMCIIEHUN)
1l = size(L,2);

g = size(S2,1);
m = size(S,1);

L2 = sparse([],[],[],q9,1,£fix(3.7*q));
% Beca

W= (k:-1:1).72; % xBampaTuuHas CcxeMma
W = W./sum (W) ;




for iu = l:u:size(S2,1) % mpoxom IO BCeM IauykaM
iuvend = min(iu+u-1, size(S2,1));
uu = iuend-iu+l;

% OlLeHKM OJamsocTeMn
R = full(S*S2(iu:iuend, :)"');

if (isTRAIN)
R(iu: (m+1l) :end) = 0; % ycrTpaHuTb OJIM30CTH K caMoMy cebe
end

[R, I] = sort (R, 'descend');

= full(L(I(l:k,:),:));

bsxfun (@times, Y, repmat (W',uu,1));
reshape (Y, [k uu 1]);

= squeeze (sum(Y,1));

KK KK

Y = bsxfun(Qrdivide, Y, max (Y, [],2)); % BO3MOXHO, 5TY CTPOKY HAIO VYIAJIUTL 2!

[

L2 (iu:iuvend,:) = Y; % kxycouek MaTpPMLB OLEHOK IJIS PacCMaTPMBAEMOM IMauky
end;

3. LIBSVM-meToasbl

3anyckaem crangaptHeli LIBSVM-anroputm nBa pasa. /[Ba mMeroma pa3nuyaroTcs NpPEeABApUTEIBHOM HOPMHUPOBKOW MATPHIL
«OOBEKT — IPU3HAK»: B IIEPBOM — BCE JIEMEHTHI JICJIMM Ha MAKCUMAJIbHBIN 3JIEMEHT B CTOJIOLIE, BO BTOPOM — HA MaKCUMAJIbHBII 3JIEMEHT B
CTPOKE.

BriOop HOPMUPOBOK HHYEM 0OCO00 HE apryMEHTHPOBAH. XOTEJIOCh HMX CJEJaTh «B IMPUHIUIEC PAa3HBIMHY, MO3TOMY OTICILHO
HCIIOJIb30BAIMCh HOPMUPOBKH I10 CTpOKaM | ctosiomam. [l ucronbzoBaduss SVM-11ogo0OHBIX aJropuTMOB HEOOXOIUMO, YTOOBI MMPHU3HAKH
OBLIIN «B OJHOM IIIKaJIE, IIOATOMY BBEIOOP OBLT HEBEIHUK (110 MAKCUMYMY U CyMME).

load S.mat % mMaTpuua obOydanuury oOO0BeKT — IIPpM3HAaK
load L.mat $ mMaTpula kJaccubukaluum obydaniyx OOBEKTOB
load S2.mat % MaTpMlla TECTOBHM OOBEKT — MNPU3HAK

Q
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nnorm = max ([S; S21,[],1)+0.001;

S = bsxfun(@rdivide, S, nnorm);
S2 = bsxfun (@rdivide, S2, nnorm);
% obyueHUe

A= {};

for 3j=1:83

A{j} = svmtrain(2*full (L(:,3))-1, S, '-t 0 -c 0.01 -h 0");
end;

% HOBasd MaTpulla obOydawumui OOBeKT — IIpM3HAaK

Y = [];

for 3=1:83

[~,~,Y(:,])] = svmpredict(zeros(size(S(:,1))), S, A{Jj})~
end;

% HOBasd MaTpulla KOHTPOJIbHBM OOBEKT — MNPM3HAK

Y2 = [1;

for j=1:83

[~,~,Y2(:,])] = svmpredict (zeros(size(S2(:,1))), S2, A{j});
end;

Q

% peleHue sBajadu JIMHEMHOW peTrpeccuu
L1in2 = Y2* ((Y'*Y)\(Y'*L));

load S.mat

load L.mat

load S2.mat

% mnpenBapuTesibHAS HOPMUPOBKA

S = bsxfun(@rdivide, S, max(S,[],2)+0.001);

S2 = bsxfun (@rdivide, S2, max(S2,[],2)+0.001);
% obyueHUe

A= {};

for j=1:83

A{j} = svmtrain(2*full (L(:,3))-1, S, '-t 0 -c 0.01 -h 0");
end;

% HOBas MaTpuila obydanmmy OOBEeKT — IIPM3HAK

Y = [1;

for 3=1:83

[~,~,Y(:,7)] = svmpredict(zeros(size(S(:,1))), S, A{j});
end;

[e)

% HOBasA MaTpula KOHTPOJIBHBM OOBEKT — IIPM3HAK




Y2 = [];

for j=1:83

[~,~,Y2(:,])] = svmpredict (zeros(size(S2(:,1))), S2, A{j});
end;

% peleHue sBazadu JIMHEMHOW peTrpeccuu
L1inB2 = Y2* ((Y'"*Y)\(Y'*L));

COBETbl HOBUYKAM

[Ipocto pemats nomo6HbIE 3a7a4l. MacTepcTBO MPUXOIUT C onbIToM. CaMa MOZEIb aIrOPUTMOB HE TaK y>XK M Ba)KHA, €ClIM €€ rpaMOTHO
ucrnosib3oBaTh. Hanpumep, ¢ momoipio kNN M0OxKHO ObUTO BOUTH B 15 CHIBHEHIIIMX KOMaH]T COPEBHOBAHUSI.

YTO A Y3HAJ1 HOBOIo

e EcTb TEKCTOBBIE 3a/1a4M, B KOTOPBIX HEHTPOUIHBIN arOPUTM paboTaeT KpaliHe IUI0XO0 (paHbIIe s TOTO HE 3HaM).

e [leHTpOMIHBI aIrOPUTM HEJb3S HUCIOJIB30BaTh C KOHTpOJeM 1o QojgaM U JHHEHMHOW perpeccuerd (Iojiydaercs >XKyTKOe
nepeoOy4deHue).

e DT0 mepBas 3ajada, B KOTOPOH y MEHS MOJIYyYMSIOCh HEIUIOXO HCMOJb30BaTh SVM-10g00HBINH anroput™M ([j1s TEKCTOB OOBIYHO
yaaércst HacTpouTh KNN HuuyTh He Xyxe SVM). IIpaBaa, BbIBOBI 3/1€Ch 51 J1eaaTh HE Oyay (HY>KHO el MO3KCIePUMEHTHPOBATS).

e Pemaromee perpecCHOHHOE MPABUIIO 0KA3AJI0Ch JOCTATOYHO MOLIHBIM, 5 JaXK€e BUXKY 3/1€Ch TEMY ISl HAYYHOU CTaThH.

e HopmupoBKa o KOpHIO U3 MaKCHMyMa TaK)K€ 0Ka3aJlach Ha BBICOTE (M 3/1€Ch €CTh HEIJIOXas TEMa JUIsl UCCIIEIOBAHUI U CTaThH).

e Henp3s B cremke nmyrarh NakeTbl NPUKIAAHBIX MporpamMm. Buaumo, 31ech uMeeT MECTO Iuloxas opraHu3auus paboThl aBTopa U
HEIPaBUIbHOE pacIpeie/IeHUE MTAKETOB 110 KaTajgoraM (II0YTH BCE CBAJIEHO «B Ky4dy»).

ECJIM Bbl BbIJ10 BOJIbLWIE BPEMEHMU

st «1moOGuTus» BTOPOrO pe3yJsibTaTa COPEBHOBAHUS JIOCTATOYHO OBLIO CAENAaTh €mié OJHY-/IBE 3arpy3Ku (C IpyruM 3HAYCHHUEM
nopora B JINHEWHON KoMOuHAIum). J{71s1 JoCTHKEHUsT ypOBHSI IEPBOTO MecTa HY>XHO 0bU10 mpocTo HacTpouth LIBLINEAR.



B npunnumne, rinobanbHbIX MPOMaxoB MO PacHpeeICHNI0 BpeMeHH He Obl10. ABTOp clierka HEeAOOICHII COIEPHUKOB U TyMall, YToO
Ty4imuid GUHATBHBINA pe3yabTaT OyneT B paiioHe 52%, HO camoe TTIaBHOE OH Cliejall — Hay4uJICs peliaTh 3Ty 3a1ady.

CNACUBO

OrpomHoe cracu00 OpraHu3aTopaM COpPEBHOBaHMS (3a/laya OKa3ajlach WHTEPECHOM M TPUEMIIEMOW I 3aJlaHus 1O MPAKTUKYMY).
bonbsmyto Bepy B SVD aBTopy mpuBuim ero ctyneHtsl 4 kypca (Anexkcanap Kupuinos 1 Muxaun ®@urypHo). Hemoxoit uaeeit  Ob110
ucnonb3zoBanue umeHHo nakera LIBLINEAR (mepBoiit oty uaeto moman, Bugumo, [I€rp PomoB, a Hambosee ycnemHoe TeCTHPOBAHUE
npoBén Anapeit Ocrarel, 0JJHaKO aBTOp 3TUMH Pe3yJibTaTaMU HE BOCIOJIb30BAJICS).

. 9
Cam aBTOp Ha IEPBOM HTAlle COPEBHOBAHUSA ITONIB3bI 317 rpymme He NPUHEC , OJHAKO CTAPAJICAd HAMEKATh B PaMKaX NPAKTUKyMa U

kypca AMA Ha «oOuiye pelaromye MnpaBuiiay, «BaKHOCTh BbIOOpa pPEIIAOIIEro MPaBWIa» U MPOYUE MEIOYH, KOTOpPBIE CaM B UTOre
MCIIOJIb30BaJ B PEIICHUH.

BONEE NOAPOBHbLIA OTYET OB 9KCNEPUMEHTAX"

HauanbHble akcnepumMmeHTbl ¢ metoaom kNN

MaxkcuManbHEM + HEKMI HOPOLIEHT OT er'0 OLeHKM
Ll - mMeTpuxa
E = zeros ([10000 307);

for 1 = 1:10000

RightAnswer = find(L(i,:));

for §=1:30
temp = squeeze(Y(i,:,1:3));
temp = sum(temp, 2);

$ BIECH — MAKCHMAJIBHHI 3JI-T * IIOPOT
MyAnswer = find (temp>max (temp)*0.50);
E(i,j) = 2*length(intersect (RightAnswer,
MyAnswer) )/ (length (RightAnswer) +length (MyAnswer) ) ;
end;
i

° Peup 0 10JIb3€ 3aIIIA B CBA3H C TPEOOBAHUAMH K OTYETY (KOTOPBIM JIaHHBIH JOKYMEHT JIOJKEH GBI YIOBIETBOPUTS).
' [TpuBonsTest rpadyMKy U TAGIHUIIB, KOTOPBIE MOTYYMINCH B PE3yJIbTaTe SKCIEPHMEHTOB. M30xKeHue «ayTh 06pbIBouHOE». OCHOBHAs TETh — MPEIOCTABATH MHMOPMAIIHIO O TIPOIETAHHBIX
9KCIIEPUMEHTAX.
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Pa3inume B BbIOOpE mopora:
Yépubpt = 0.5
Senéuem = 0.
Kpacuem = 0

ManMHOBEBI
CuHum =

end;
Do »Toro
Y = zeros(m,1,30);
for 1 = 1:10000
$R = full (sum(abs (bsxfun (@minus, S, S(i,:))),2));
R = full(sum(abs( S - repmat(S(i,:),10000,1) ), 2));
R(1i) = Inf;
[~, R]= sort(R);
Y (i,:) = sum(L(I(1:2),:),1);
Y(i,:,:) = L(R(1:30),:)"';
$Y(i,:) = R'"*L; % Y (:,1) = R'"*L;
i
$toc;
end;

Pa3Hble BecOBble cXeMbl B MeToge bnuxamwero cocega

0.48

0.475

0.47

0.465

0.46

0.455

Pexopa: 0.4794

3enénas — MpocTo cymma

Cunsia — TuHeHHAs

Kpachast — kBagpatuuHas

ManunoBas — kBajipaTuasasi ( ¢ moporom 0.35)

PasHrie BecoOBBIE CXEMBI

for i = 1:10000

RightAnswer = find(L(i,:)); for j=1:30
temp = squeeze(Y(i,:,1:3));
w = (j:-1:1)'; % JIMHEMHAA CXEMA
w = w/sum(w) ;

temp = temp*w;
MyAnswer = find(temp>max (temp)*0.45);

E(i,j) = 2*length(intersect (RightAnswer,
MyAnswer) )/ (length (RightAnswer) +length (MyAnswer)) ;
end;
i

end;




lony6as — kBagparuuHas (¢ moporom 0.45)
YEpHbIil — KOPEHB
CuHsis npepbIBUCTAS - JIMHEHaA 0. 45

YyTb no3xxe — nocne popaborkm kNN

BBIBO/I:
\/ \\ \ \ \ PE€IICHO OCTABUTDL KBAIPATUIHYI0O CXEMY BECOB B
0.488 \\/,,,,, /\/, /\ KkNN.
0.4875 o
0.487
0.4865
0.486 —
0.4855 —
0.485 —
0.4‘115 0.‘42 0/125 0.‘43 0.4135 0“44 0.445 0.45
I'paduxu ot mopora
3enéHpIi — CTaHIaPTHBIA JTUHEWHBINH W (BBIIIE)
KpacHslii — kBagpar
Yépnsriit — 1.5
ManuHOBBIN — 3 CTENEeHb
Pa3Hble HOPMUPOBKMU AaHHbIX
0.4681 S B — . 0.487 T e ——
. - 0.486 I o —
odeer b 0485 |
0.464 o484\ —_— -
0.483 -
0.462
0.482
0.46 0.481 4
0.458 0.48 —
0.479 -
0456 I I I I I I | 0.478 | 1 I I | |
0.44 0.45 0.46 0.47 0.48 0.49 05 0.44 0.45 0.46 0.47 0.48 0.49 05
S = bsxfun(@rdivide, S, (sum(S, 1)+0.001)); = bsxfun(@rdivide, S, sqgrt(sum(S.72, 2)));




0.484 —

0.482 —

0.48—

0.478 —

0.ar6- i

0.474— -

0.472 1 1 1 1 1 1 1 =
0.38 0.4 0.42 0.44 0.46 0.48 0.5

S = bsxfun(@rdivide, S, log(sum(S.”2, 2)+1)+0.001);

HOPMHPOBKA KAYECTBO 11O F-MEPE

52 = bsxfun (@rdivide, S2, (sum(S, 1)+0.001)); 0.4833
S2 = bsxfun(@rdivide, S2, sqgrt(sum(S2, 2)));

S2 = bsxfun(@rdivide, S2, sgrt(sum(S, 1)+0.001)); 0.4937
S2 = bsxfun(@rdivide, S2, sqgrt(sum(S2, 2)));

S2 = bsxfun(@rdivide, S2, sqgrt(sum(S2, 2))); 0.4883

% HOPMMPOBKM 0.4921

S = bsxfun(@rdivide, S, log(sum(S, 1)+1.001));
S2 = bsxfun(@rdivide, S2, log(sum(S, 1)+1.001));
S = bsxfun(@rdivide, S, sqgrt(sum(S, 2)));

% HOPM-2
S2 = bsxfun(@rdivide, S2, sqgrt(sum(S2, 2)));

0.4925 | | | | ]
0.492 + 1
0.4915 1
70 75 80
SW = L'*S; 0.4374
SW = sort (SW) ;
SW = mean (abs (diff (SW)))+0.001; (1235§
% HOPMMPOBKU 0.439

S = bsxfun(@rdivide, S, SW);
S = bsxfun(@rdivide, S, sqgrt(sum(S, 2)));
% HOPM-2
S2 = bsxfun(Qrdivide, S2, SW);
S2 = bsxfun(@rdivide, S2, sqgrt(sum(S2, 2)));




0.4435

SW = L'*S;
SW = sort (SW); 0.4445
SW = mean (abs (diff (SW)))+0.001; )
% HOPMMPOBKU
S = bsxfun(@rdivide, S, SW);
S = bsxfun(@rdivide, S, sgrt(sum(S.”2, 2)));
% HOPM-2
S2 = bsxfun(Qrdivide, S2, SW);
S2 = bsxfun(@rdivide, S2, sqrt(sum(S2.72, 2)));
SW = L'*S; 0.4775
SW = sort (SW) ;
SW = mean (abs (diff (SW)))+0.001;
SW = tiedrank (SW) ;
% HOPMMPOBKM
S = bsxfun(@rdivide, S, SW);
S = bsxfun(@rdivide, S, sqgrt(sum(S.”2, 2)));
% HOPM-2
S2 = bsxfun(Qrdivide, S2, SW);
S2 = bsxfun(@rdivide, S2, sqrt(sum(S2.72, 2)));
SW = L'*S; 0.4834
SW = sort (SW) ;
SW = mean (abs (diff (SW)))+0.001;
SW = tiedrank (SW) ;
% HOPMUPOBKU
S = bsxfun(@rdivide, S, SW);
S = bsxfun(@rdivide, S, sqgrt(sum(S, 2)));
% HOPM-2
S2 = bsxfun(@rdivide, S2, SW);
S2 = bsxfun(@rdivide, S2, sqgrt(sum(S2, 2)));
SW = L'*S; 0.4943

= sum(SW>0)+0.001;

$SW = sort (SW);

%$SW = mean (abs (diff (Sw)))+0.001;
$SW = tiedrank (SW) ;

SW

% HOPMMPOBKU

S = bsxfun(@rdivide, S, SW);
S, sqgrt(sum (S, 2)));

S = bsxfun (Q@rdivide,




% HOPM-2

S2 = bsxfun(@rdivide, S2, SW);

’

S2 = bsxfun(@rdivide, S2, sqgrt(sum(S2, 2)));

SW = L'*s; 0.4878
SW = sum (SW>0)+0.001;
% HOPMMPOBKMU
S = bsxfun(@rdivide, S, SW);
S = bsxfun(@rdivide, S, sgrt(sum(S.”2, 2)));
% HOPM-2
S2 = bsxfun(@rdivide, S2, SW);
S2 = bsxfun(@rdivide, S2, sqgrt(sum(S2.72, 2)));
SW = L'*s; 0.4951
SW = sum (SW>0)+0.001;
SW = tiedrank (SW) ;
% HOPMMPOBKU
S = bsxfun(@rdivide, S, SW);
S = bsxfun(@rdivide, S, sqgrt(sum(S, 2)));
% HOPM-2
S2 = bsxfun(Qrdivide, S2, SW);
S2 = bsxfun(@rdivide, S2, sqgrt(sum(S2, 2)));
SW = L'*S; 0.4931
SW = sum(SW>0)+0.001;
SW = tiedrank (SW) ;
% HOPMMPOBKM
S = bsxfun(@rdivide, S, SW);
S = bsxfun(@rdivide, S, sqgrt(sum(S, 2)));
$ HOPM-2
52 = bsxfun(@rdivide, S2, sqgrt(sum(S, 1)+0.001));
S2 = bsxfun(@rdivide, S2, sqgrt(sum(S2, 2)));
SW = L'*S; 0.4930

SW = sum(SW>0)+0.001;
SW = tiedrank (SW) ;

% HOPMMPOBKU

S = bsxfun(@rdivide, S, SW);

S = bsxfun(@rdivide, S, (sum(S,

2)));




% HOPM-2

S2 = bsxfun(Qrdivide, S2, SW);
S2 = bsxfun(Qrdivide, S2, (sum(S2, 2)));

SW

SW = L'*S;
= bsxfun(@rdivide, SW, sum(L)"');
SW = mean (SW)+0.001;
SW = tiedrank (SW) ;

o

> HOPMUPOBKU
S = bsxfun(@rdivide, S, SW);

S = bsxfun(@rdivide, S, sgrt(sum(S, 2)));

% HOPM-2

S2 = bsxfun(@rdivide, S2, SW);

S2 = bsxfun(@rdivide, S2, sqgrt(sum(S2, 2)));

0.4902

SW

SW = L'*S;
= bsxfun (@rdivide, SW, sum(L)"');
SW = sort (SW) ;

SW = mean (abs (diff (Sw)))+0.001;

S = bs

[

% HOPMMPOBKU

S = bsxfun(@rdivide, S, SW);

xfun (@rdivide, S, sqgrt(sum(S, 2)));
$ HOPM-2

S2 = bsxfun(@rdivide, S2, SW);
S2 = bsxfun(@rdivide, S2, sqgrt(sum(S2, 2)));

0.4430

SW

SW

SW = L'*S;
= bsxfun (@rdivide, SW, sum(L)"');
SW = sort (SW) ;
mean(l./ (1l+abs (diff (SW))))+0.001;

0.4700

SW

SW = L'*S;
SW = sort (SW) ;
mean(l./ (1l+abs (diff (SW))))+0.001;

0.3495

SW = L'*S;
SW = sort (SW);

SW = l-mean(l./ (l+abs(diff (SW))))+0.001;

% HOPMMPOBKMU
S = bsxfun(@rdivide, S, SW);

S = bsxfun(@rdivide, S, sqgrt(sum(S, 2)));

0.4905

+ tiedrank (SW) ;

0.4936

SW

SW = L'*S;
= mean (log (full (SW)+1))+0.001;

0.4932

SW

SW = L'*S;
mean (log (full (Sw)+1))+0.001;
SW = tiedrank (SW) ;

0.4951




10

5, 4
0
0 3
4
x 10
SW = L'*S; 0.4966
SW = sqgrt (mean(log(full (Sw)+1)))+0.001;
0.5
0.498 1 a
0.496 1
0.494 ¢
0.492 ¢+
0.49 : : :
0 0.2 0.4 0.6 0.8 1
Ecam BHeEIPATHE CJlarraeMOe ~ YacCTOoTa BCTpedYaeMOCTUr (HeBaH
YacThb)
0.4970
SW = L'*S;

SW = sqgrt(mean(log(full(sw)+1)))+0.001; %

% HOPMMUPOBKU
S = bsxfun(@rdivide, S, SW);
S = bsxfun(@rdivide, S, sqgrt(sum(sqgrt(S),

% HOPM-2
S2 = bsxfun(@rdivide, S2, SW);
52 = bsxfun(@rdivide, S2, sqgrt(sum(sqrt(S2),

SW =

2)));

2)));




0.497
0.4968 \/\

0.4966 - .

0.4964 - b

0.4962 - &

0.496 |

80 85 90

0.4966 + HacTpoiika HHINBHUAYAJIBHBIX IOPOTrOB 0.5035
SW = L'*S; 0.4953
SW = full (SW) ;
SW = bsxfun (@rdivide, SW, sum(S)+1);
SW = 1./ (max(SW)+0.001) ;
% HOPMUPOBKU
S = bsxfun(@rdivide, S, SW);
S = bsxfun(@rdivide, S, sqgrt(sum(S, 2)));
% HOPM-2
S2 = bsxfun(Q@rdivide, S2, SW);
S2 = bsxfun(@rdivide, S2, sqrt(sum(S2, 2)));
+ SW = tiedrank (SW); 0.4911
+SW = SW."2; 0.4912
+ SW = sgrt (SW); 0.4940
SW = L'*S; 0.4949
SW = full (SW);
SW = bsxfun (@rdivide, SW, sum(S)+1);
SW = sort (SW);
SW = diff (SW);
SW = 1./((1:82)*SW/sum(1:82)+0.001);
% HOPMMPOBKU
S = bsxfun(@rdivide, S, SW);
S = bsxfun(@rdivide, S, sqgrt(sum(S, 2)));
SW = L'*S; 0.4918
SW = full (SW) ;
SW = bsxfun (@rdivide, SW, sum(S)+1);
SW = sort (SW);
SW = diff (SW);
SW = 1-40*((1:82)*SW/sum(1:82));




% HOPMMPOBKU
S = bsxfun(@rdivide, S, SW);
S = bsxfun(@rdivide, S, sqrt(sum(S, 2)));

JKcnepuMeHTbl C LeHTpouaamm

0.374

0.372 —

0.37 - —
0.368 - —
0.366 —
0.364 — =
0.362 - —

0.36 - —
0.358 - —

0356 | | | | | | | | | | | |
0.64 0.66 0.68 0.7 0.72 0.74 0.76 0.78 0.8 0.82 0.84

IIpeaBapuTenbHasi HOPMHPOBKA M0 MAKCUMYMY

0.38— —
0.375—
0.37—
0.365—
0.36—
0.355—
0.35—
0.345—
0.34—
0.335—
0.33—

| | | | | | | | |
0.02 0.021 0.022 0.023 0.024 0.025 0.026 0.027 0.028 0.029 0.03

IIpeaBapuTenbHasi HOPMHPOBKA 110 CyMMe

0.405

0.4

0.395 —

0.385 —

0.38 -

0.375 —

| | | | | | |
0.17 0.175 0.18 0.185 0.19 0.195 0.2 0.205 0.21 0.215 0.22

IIpenBapurtenbHast HOPMHUPOBKA 110 HOpMe




% MaTpulla STaJIOHOB

St = L'*S;

St = full(St);

St = bsxfun(Qrdivide, St, sum(L,1)"'); % [PEIBAPUTEJIbHAA HOPMMPOBKA IIO0 CYMME
St = bsxfun(@rdivide, St, sgrt(sum(St.”2,2)+0.001));

% MaTpula OLEHOK
= 3*St';
= bsxfun(@rdivide, R, max (R, [],2));

theta = linspace (0, 1, 50);
E = zeros([1 501]1);

for 1=1:50
E(i) = Fperformance (L, bsxfun(@ge, R, theta(i))):;
end
KoHTponb no chongam npm pa3sHbix o6bémax chonpgos (50, 100, 250, 500, 1000)
BaBI/ICI/IMOCTb KadecTBa OT YHCJIA coceueﬁ 3aBI/ICI/IMOCTL KadecTBa OT 3BHAYCHUA nopora
(pa3HBIM LBETOM NMOKA3aHbI AJTOPUTMbI NPH PA3JIUYHBIX 3HAYEHUSIX (pa3HBIM LBETOM MOKA3aHbI AJTOPUTMBI NIPU PA3JIUYHOM YHCJIE coceieil)
nopora)
0.5025 0.5025
0.502 | 1 0.502 | .
0.5015 050151 1
0.501 0.501 .
0.5005 0.5005
0.5 N /

: 0.4995 ‘ ‘ ‘
150 200 250 0.24 0.245 0.25 0.255 0.26




.26
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0.5025 0.5025

0.502 0.502
0.5015 0.5015
0.501 0.501
0.5005 0.5005 7
0.50 0.5
O'499?50 200 250 0'4998_24 0.245 0.25 0.255 0.26
0.5025 0.5025
0.502 - il
0.5015
0.501 -
0.5005
0.5
O'499?50 200 250 0'4998_24 0.245 0.25 0.255 0.26
BoiBoa:

B 1I€JIOM Ka4eCTBO He MeHsieTcs. J[Jisl SIKCIepUMEHTOB pelieHo BbIOpaTh pa3mep ¢oaaa=500
(13-32 10CTATOYHO OBICTPOI CKOPOCTH BHIYMCJICHUA).




KauecTBO anropurma, ocHoBaHHOro Ha SVD-pasnoxeHum

3aBHCHMMOCTh Ka4yecTBa OT YucjIa IIPU3HAKOB

3aBHCHMMOCTH Ka4yecTBa OT mopora

0.51

0.508

0.506

0.504

0.502

0.51
0.505
052

0.495

0.25

0.26

0.27




0.512

0.51
0.508
0.506

0.504

0.512
0.51
0.508
0.506
0.504 ,

0.23

AHAJIOTUYHbIE IKCHCPUMECHTDBI HA MEPEMCITAHHOM MHOKECTBE

0.512

0.51
0.508
0.506

0.504

0.502 =~

0.5

0.498

0.23




SVD-pasnoxeHue + perynapmsauus

3aBI/ICI/IMOCTb KadecTBa OT YHuUcCJIa leI/ISHaKOB SaBI/ICl/IMOCTL KadyecTrBa oT Hopora

0.53 . 0510 —
0.525 . -

0.52} . 0.505 1~
0.515 ] ] 0.5

0.51
0.505 — 0.495 -

0.5 0.49

0.495 ‘ \

0.49 J 0.485 |-

0.05 0.1 0.15 0.2 0.25 0.23 0.24 0.25 0.26 0.27 0.28 0.29
BrniBoa:

peryJisipu3anuio aejiatb 0ecroJie3Ho.
IHoyemy-TO Npu Hell MPONALAET MOHATHE KONTUMAJIBLHOIO MOPOra.

MpepBapurenbHaa HopMmuposka + SVD-pasnoxeHue

0.512

0.51r
0.508 r
0.506 -
0.504 r

0.502 r

350 400 450 500 550 600




Cuunii —
bsxfun (Qrdivide, S, (sum(S,

KauecTtBo = 51.16

s = 2)));

MaanHOBEIN —
bsxfun (@rdivide, S, sqgrt(sum(S,

KauecTtBo = 51.29

5 - 2)));

Tomy6oii —
SW = L'*S;
SW = sqgrt(mean(log(full (Sw)+1)))+0.001;

S = bsxfun(@rdivide, S, SW);
S = bsxfun(@rdivide, S, sqgrt(sum(S, 2)));
KauectBo = 51.05
3enéHbIN — VY TONMEHHBIN MAITHHOBBINA — Yeépublii —
S = sqrt(S); Kak ¥ MaJIMHOBBIH, HO TIOCJIE TIEPEMEITUBAHUS S = bsxfun(@rdivide, S, sqrt(sum(s, 2)));

KauecTtBo = 51.13

BBIOODPKHU.
KauvecTBo = 51.23

Ho nHa ¢oanax od0béma 50, a He 500.

MonbiTka caenarb SVD ¢ yuétom pasbueHmsa no Knaccam

0.505

0.504 +

0.5

0.495

0.49

0.485 -4/

0.502
0.5
0.498
0.496
0.494
0.492
0.49

0.488 |-

0.24

0.25 0.26 0.27 0.28 0.29

| |
4 5 6 7 8 9 10 0.23
% + SVD npeobpaszoraHme 3ABUCAILEE OT KJIACCOB % MaTpulla oLeHOk SVD-MeTomoM
function Ltest = myMEDclassSVD(Strain, Ltrain, Stest, Nclass)

% OIS BHEmHeTOo 3anycka SVD
load S.mat

load L.mat Strain = bsxfun(@rdivide, Strain, sqrt(sum(Strain, 2)));
Stest = bsxfun(@rdivide, Stest, sqgrt(sum(Stest, 2)));

nn = (1:10000)"'; % mabrson

deltalIIl = 100; %50; 1 = sum(Ltrain);

% 5TO mpoberanT IapaMeTpPH 1(1>Nclass) = Nclass;

KK = 1:20; %150:10:250; suml = sum(l)+Nclass;

IT = 1:deltaII:10000;

TT = linspace(0.23,0.29,50); % 0.24,0.26 0.24 0.265 Ttrain = zeros([size(Strain,1), suml]);
Ttest = zeros([size(Stest,1l), suml]);

E = zeros([length(KK), length(II), length(TT)]);




j=1

tic for i=1:83
[~,~,Sc] = svds(Strain(Ltrain(:,1)~=0,:), min(Nclass,sum(Ltrain(:,1)~=0)));
for k = 1:length (KK) jnext = size(Sc,2);
for i = 1l:length(II) Ttrain(:,j: (j+jnext-1)) = Strain*Sc;
Itest = (nn>=II(i))&(nn<(II(i)+deltall)); Ttest (:,J:(j+jnext-1)) = Stest*Sc;
Itrain = ~Itest;
j = j+jnext;
Ltest = myMEDclassSVD(S(Itrain,:), L(Itrain,:), S(Itest,:), KK(k)); $i
for t = 1l:length(TT) end;
E(k,i,t) = Fperformance(L(Itest,:),Ltest>=TT(t)); [~,~,Sc] = svds(Strain, Nclass);
end jnext = size(Sc,2);
end; Ttrain(:,j: (j+jnext-1)) = Strain*Sc;
k Ttest (:,J:(j+jnext-1)) = Stest*Sc;
end;
% peleHMe CUCTEMH JIMHEMHBIX ypaBHEHUM
toc Ltest = Ttest*( (Ttrain'*Ttrain)\ (Ttrain'*Ltrain) );

B nanbHeiieM 0T 3TOro aJIrOPUTMA aBTOP OTKa3aJycs (oH ObL1T Xy:ke, yeM NN), XoT4...
31eCh OIPOMHOE I10JIe Il IKCIIEPUMEHTOB.
Bo3M0kHO, UMEHHO MOAU(DUKALMS 3TOI0 AJITOPUTMA SIBJISIETCH HandoJ1ee yIa4HOoi JAJIM 3TOM 3a1a4u.

Cmecb 6nmxanwero cocepa m SVD

0.545
0.54
0.535
0.53
0.525
0.52
0.515
0.51

0.505 1 | ! ! | ]
0 0.2 0.4 0.6 0.8

KadectBo oT 3HaueHus kordduimenTa npu GUKCUPOBAHHOM TTOPOTE
Fperformance(LO0,(korddunment*L1+(1- koaddurment)*L3)>=0.2626)

0.5450




BeiBOA:
JIydllle HCI0JIb30BaTh «CMeCh AJITOPUTMOB.

0 0.2 0.4 0.6 0.8

KauecTBO OT 3Ha4eHUs mopora
Fperformance(LO0,( 0.26*L1+(1- 0.26)*L.3)>= nopor)

BapbupoBaHue uucna cocegem B kNN n uncna npusHakos B SVD npu kom6buHauum kNN + SVD

0.52251 - 0.502F
| l 0.5215
0.52151 -
N 0.521
0.521
0.5205
0.5205
0.52 0.52
0.5195 0.5195
0.519 0.519
0- 51 85 | L 1 L L | 0-51 85 L I I L L
100 200 300 400 500 600 560 580 600 620 640

YucJiio coceneit Yuci10 NpU3HAKOB



>=650 B SVD
~200 coceneirt B KNN

tic

deltalII = 100;

o)

$50;

% oTO0 npoberamnT IapaMeTpH

KK = 50:50:600; %150:10:250;
KK2 = 550:10:650;
ITI = 1:deltalII:10000;

E = zeros([length(KK), length(KK2), length(II)]);

for k = 1l:length (KK)

Yknn = myMEDclass2rec (S, L, S, KK(k), 0.4310);

for 1 = 1l:length(II)

Itest
Itrai

n

for k2

Lsvd
(Ysvd(Itrain,
)7

Lknn
(Yknn (Itrain,

[y

= (nn>=II(1))&(nn<(II(i)+deltall));
~Ttest;

= l:length (KK2)

Ysvd (Itest, 1:KK2 (k2)) *(
:KK2 (k2)) "*Ysvd (Itrain, 1:KK2 (k2)))\(Ysvd(Itrain,1:KK2(k2))'*L(Itrain,

Yknn (Itest, :) * (

:) "*Yknn (Itrain, :))\(Yknn (Itrain,:) '*L(Itrain,:)) );

E(k,k2,1i) = Fperformance(L(Itest,:), (0.6532*Lsvd +

0.3468*Lknn)>=0.2564 );

:))




OrpaHuquue Ha YUMCJio OTBETOB CBepXxXy
[TonbITKa TOCTABUTH TTOPOT — J€NIaTh KiIacCUpUKAIMIO HE OoJiee yeM Ha (Q K1accoB

0.5217 + i

0.5217 + i

0.5216 - 1

0.5216 - 1

0.52151 1

0.5215+ 1

8 10 12 14 16 18 20

Ka4yecTBO OT Q

BoiBoa:
3aMeTHO yJay4iunenue npu Q=7.
K coxkanenuro, Takoro 3¢pdexra Het Ha Jugepoopae.

anee Mmor 0bl ObITH 0JIOK ¢ Ky4eld rpadgukoii, HO, K COKaJIEHUI0, ObLIa AonymieHa omuOKa... [Ilpy Bepupukanuu HeHTPOUITHOTO
AJITOPUTMA HeJIb3sl UCI0JIb30BaTh cxeMy Leave-one-out! IToro nmpocroro ¢gpakra HeT B MOCOOMSAX MO KJIACCUPUKALMHU... HO ABTOP
npuIIél K HeMy B pe3yabrare 3kcnepumMeHToB. IIpu, kazanoch Obl, NPABUJIBLHOM CXeMe KOHTPOJIA IPOUCXOAMT KYTKOe
npeodydenue (~70% Ha J0oKaIbHBIX TecTax, ~40% Ha JuaepoOpae).



JdkcnepumeHTbl ¢ LIBSVM

/ N =
1 2 N0\ — T
0.45) ks \\\\ N i

0.4

0.35

1 1 1 L 1 1 1 |

03 .
02 03 04 05 06 07 08 09 1

KadecTBO Npu pa3In4HbIX HOPMHPOBKAX
MakcumyM — 50.39
CuHull — o cymme BepTUKaJIbHas
KpacHslii — 10 cyMMe rOpU30HTaIbHAs
[oy60ii — Mo MakCUMyMy BepTHKAIbHAS
ManuHOBBIN — 0 MAaKCUMYMY TOPU30HTAIbHAs
3enéHblil —KOpEeHb U3 CyMMBI (BEpTHUKaJIbHAS+TOPU30OHTAJIbHAS )

YEpHBIii — KOPEHb CYMMBI BEpTUKaJIbHAs

JKE€nTe1il — KOPEHb CyMMBI TOPU30HTAJIBHAS

3nech, MpaBaa, He COBCEM KOPPEKTHAasi HOPMHUPOBKA M0 MAKCHMYMY.



N

0.45+ / \ §

0.35 )/ . —

0.25 i

0.1 0.2 0.3 0.4 0.5 0.6 0.7 0.8

YEpHbIH M KPaCHBIN — Pa3HULIA MKy NPABWIBHON M HENPABWILHONH HOPMHUPOBKOH 10 MAKCUMYMY

50.5
0.5 o j\“\ 1
\ O
0.48 - NN .
AN
0.46| \ \\\\\ 1
0.44| \ NG
042! ]

HopmupoBka no MmakcumMymy 1o cToJionam
Cunnii - -c 0.1
Kpacnsblii - -c 0.01
YeépHblil - -c 0.001



0.52 ]

0.51

0.5

0.49

0.48

0.47

0.46 - ,

015 02 025 03 035 04 045 05 0.5

UYEpHBII — NpY MONOJHEHNUH TPU3HAKOBOT'O IIPOCTPAHCTBA MOAYJISIMA OTBETOB
CBMa

TYT unrepecHblii 3pPeKT, KOTOPHIA He ObLIT UCIOJIb30BAH B GUHAJIBHOM
peLIeHuH. ..
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